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Exercice 1 :

a. Le groupe Z/2Z× Z/3Z est un exemple de groupe fini, commutatif, non cyclique. Vrai ou faux ?

b. Soit H un sous-groupe d’un groupe G et x ∈ G. Montrer que le sous-ensemble xHx−1 de G défini
par xHx−1 = {xhx−1| h ∈ H} est un sous-groupe de G.

Exercice 2 : Soit f : (Z,+)→ (Z,+) un morphisme de groupes

a. Supposons que f(1) = −3. Déterminer en justifiant f(2), f(−10) et f(2023).
b. Montrer qu’il suffit de connaître f(1) pour connaître l’image de chaque entier par f .

c. Existe-t-il un morphisme de groupes de (Z,+) dans lui même tel que f(2) = 3 ?

d. Montrer qu’une condition nécessaire et suffisant sur (a, b) ∈ Z2 pour qu’il existe un morphisme de
groupes de (Z,+) dans lui même tel que f(2) = a et f(5) = b est : 5a = 2b.

Exercice 3 :

a. Quel est le reste de la division euclidienne de 101101 par 3 ?

b. Quel est le reste de la division euclidienne de 101101 par 5 ?

c. Résoudre dans Z le système suivant
{
x ≡ 2 [mod 3]
x ≡ 1 [mod 5]

d. Déterminer le reste de la division euclidienne de 101101 par 15.

Exercice 4 : Soit σ ∈ S15 la permutation suivante :

σ =

(
1 2 3 4 5 6 7 8
1 7 6 4 8 5 2 3

)
a. Ecrire σ comme produit des cycles disjoints.

b. Déterminer tous les éléments de 〈σ〉.
c. Quel est l’ordre de σ ? En déduire σn pour tout entier naturel n ∈ N.


